
  شيمي 

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد برقكافت آب خالص  -1

1) نسبت جرم گاز آزاد شده در كاتد به جرم گاز آزاد شده در آند برابر1

8
  است. 

  شود. ، قرمزرنگ ميpH) در اطراف آند رنگ كاغذ 2

  است. O2دو برابر H2گاز) در معادله كلي برقكافت آب خالص، ميزان توليد 3

  ) در اين فرايند آند قطب منفي و كاتد قطب مثبت است.4

  هاي زير، كدام مطلب درست است؟ واكنش با توجه به نيم - 2

O (g) H O(l) e OH (aq) E / v

O (g) H (aq) e H O(l) E / v

Au (aq) e Au(s) E / v

Fe (aq) e Fe(s) E / v

 
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 

     

     

    

    
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2 2
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2 4 4 0 4

4 4 2 1 23

3 1 5

2 0 44

  

pH)) گاز اكسيژن در محيط اسيدي1 )   تري براي گرفتن الكترون دارد. تمايل كم 7

2 (emf 1واكنش اكسايش آهن و كاهش اكسيژن در محيط خنثي به تقريب

2
  واكنش مربوط به اكسايش آهن و كاهش اكسيژن در محيط اسيدي است. emfبرابر  

pH)) فلز طلا در هواي مرطوب3 )   شود. شود، اما در محيط اسيدي اكسيد مي اكسيد نمي 7

Au) واكنش4 (aq) Fe(s) Au(s) Fe (aq)   3 2
2 3 2   شود. خودي انجام مي صورت خودبه به 3

  شود؟ چند مورد از موارد زير باعث افزايش خوردگي آهن مي - 3

  O2ـ افزايش مقدار

  ـ محيط بازي

  تر قرار بگيرد. بيش Eـ آهن در كنار فلزي با

  قرار گيرد. Znـ آهن در كنار 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  است؟ درستچه تعداد از مطالب زير در مورد حلبي  - 4

  نقش آند را دارد. Feنقش كاتد و  Snالف) در حلبي 

Oصورت واكنش كاهش آن به ب) نيم (g) H O(l) e OH (aq)
   2 22 4   باشد. مي 4

  بندي مواد غذايي استفاده كرد. ختن ظروف بستهتوان براي سا پ) از حلبي مي

  يابد. هاي حلبي، خوردگي افزايش مي ت) در صورت خراش در قوطي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ....................در فرايند آبكاري  - 5

H) الكتروليت از جنس يك محلول اسيدي مانند1 SO2   است. 4

  وسيله يك فلز پوشانيد. توان هر جسمي را به ) مي2

  واكنش فرايند آبكاري حضور ندارد. ) فلز مورد آبكاري در هيچ واكنش و نيم3

 ) دارد.رود نقش آند ( كار مي عنوان پوشش در آبكاري به ) فلزي كه به4

 

 

  



يابـد و چنـد گـرم از     چپ چند مول الكترون در مدار جريـان مـي   ترتيب از راست به ليتر آلومينيوم مذاب، به 54/0ازاي توليد  در سلول هال به - 6

gرا برابر Al(l)شود؟(چگالي الكترود آند خورده مي
/

mL
2 C)در نظر بگيريد.) 5 , O , Al g mol )

    1
12 16 27  

  900ـ  50) 4  450ـ  150) 3  450ـ  50) 2  900ـ  150) 1

  هاي زير درباره خاك رس درست است؟ بارتچند مورد از ع - 7

  الف) در اغلب موارد خاصيت اسيدي دارد.

  شود. ب) مخلوطي از اكسيدها محسوب مي

  ترين تركيب موجود در آن، سيليس است. پ) فراوان

Alو SiO2% جرمي آن را80ت) در اغلب موارد، چيزي حدود  O2   يل داده است.تشك 3

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

برابر درصد جرمـي   8/0در نمك فسفات آن به تقريب  Mكند. اگر بدانيم درصد جرمي عنصر  ايجاد مي 2هاي خود فقط يون + در تركيب Mفلز  - 8

O)به تقريب كدام است؟ Mدر نمك سيليكات آن است. جرم مولي فلز  Mعنصر  , Si , P : g mol )
    1

16 28 31  

1 (2/12  2 (3/23  3 (2/31  4 (5/44  

  ؟باشد نميهاي مواد اوليه آثار باستاني  چه تعداد از موارد زير جزء ويژگي - 9

  ت) پايداري مناسب  پذيري زياد پ) واكنش  ب) استحكام زياد  الف) فراوان و در دسترس

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

Hلايـم خـاك رس، درصـد   با توجه به درصد جرمي مواد در خاك رس (جدول زير)، اگر بـا حـرارت دادن م   -10 O2   كـاهش دهـيم،   32/3را بـه %

  رسد؟ تقريبا به چند درصد مي SiO2درصد

1 (3/32  

2 (6/48  

3 (2/74  

4 (5/51  

  است؟ نادرستكدام موارد در مورد سيليس  - 11

  اند. % پوسته جامد زمين را تشكيل داده90الف) عناصر سازنده اين ماده، بيش از 

  اكسيد دارد. دي ب) سيليس ساختاري همانند كربن

  شود. دليل داشتن خواص نوري ويژه در ساخت منشورها و عدسي استفاده مي پ) از سيليس خالص به

  لانسي نقش دارند.ت) در ساختار سيليس پيوندهاي يوني همانند پيوندهاي كووا

  ) ب، پ4  ) الف، ت3  ) ب، ت2  ) الف، پ1

  باشد؟ مي نادرستهاي كربن  كدام گزينه در مورد دگرشكل -12

  بعدي وجود دارند. ) گرافيت با چينش دوبعدي و الماس با چينش سه1

  شود. اده مي) به علت سختي بالا، از دگرشكلي كه چگالي بالاتري هم دارد، در ساخت مته و ابزار برش شيشه استف2

  هاي آن پيوندهاي كووالانسي وجود دارد. لايه دارد و بين لايه ضلعي و لايه ) گرافيت ساختار شش3

  ترتيب رساناي گرمايي و رساناي جريان برق هستند. ) الماس و گرافيت برخلاف هم، به4

  مولكولي استفاده كرد؟ هاي فرمول مولكولي و نيروي بين توان از واژه براي توصيف چه تعداد موارد زير، مي -13

Cب)  HCl(g)الف) H O (s)57 110 SiOت)  NaCl(s)پ)  6 (s)2     

Cث) H (l)6 14  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

 

Au MgO Fe O Na O H O Al O SiO

/ / / / / / /

2 3 2 2 2 3 2
 و مواد ديگــرماده

0 1 0 44 0 96 1 24 13 32 37 74 46 2 درصد جرمي 



  باشد؟ هاي زير درست مي چند مورد از عبارت -14

  لانسي، همه مواد مولكولي در دما و فشار اتاق به حالت مايع هستند.الف) برخلاف مواد كووا

  دوره اول جدول تناوبي) 4جزء مواد مولكولي هستند. (در  Pب) اغلب عناصر دسته 

  .پ) نقطه ذوب و جوش بالا و ديرگداز بودن از جمله خواصي است كه در اغلب جامد كووالانسي، برخلاف اغلب جامدهاي مولكولي وجود دارد

  ت) به كار بردن واژه فرمول مولكولي براي يخ خشك مناسب و براي آهك نامناسب است.

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  باشد؟ كدام مطلب درست مي - 15

  گيرند. وسيله پيوندهاي كووالانسي كنار يكديگر قرار مي هاي گرافن به ) در ساختار گرافيت، لايه1

  د.) گرافيت همانند يخ آرايش منظم و دوبعدي دار2

  ) يخ برخلاف الماس، نقطه ذوب بالايي ندارد، اما همانند سيليس، ظاهري شفاف و درخشان دارد.3

  اتم هيدروژن ديگر پيوند واندروالسي دارد. 2اتم هيدروژن پيوند كووالانسي و با  4) در ساختار يخ هر اتم اكسيژن با 4

  باشد؟ كدام موارد درست مي -16

  به چهار اتم اكسيژن متصل است. Siهر اتم  SiO2الف) در ساختار

  ترين عنصر در پوسته جامد زمين است. ب) پس از اكسيژن، سيليسيم فراوان

  تر است. از گرافيت بيش SiO2پ) سختي

  شود. صورت ناخالص در طبيعت يافت مي به SiO2ت)

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  شود؟ ترتيب با كدام گزينه به درستي كامل مي جاهاي خالي زير به -17

  از الماس است. ....................الف) نقطه ذوب سيليسيم 

  ....................شود اين است كه  طور عمده به شكل سيليس يافت مي كه سيليسيم در طبيعت به ب) علت اين

Cپ) ميانگين آنتالپي پيوند C .................... ازSi Si .است  

  تر است ـ كمتر تر ـ چگالي سيليسيم از سيليس بيش ) بيش2  تر از سيليسيم است ـ بيشتر تر ـ جرم مولي سيليس بيش ) كم1

Si)تر ـ آنتالپي پيوند م) ك4  متفاوت است ـ كمتر SiO2و Siتر ـ ساختار  ) بيش3 O) نسبت به(Si Si) تر است ـ بيشتر بيش  

SiO)اگر فرمول سيليكات - 18 )4
Xصورت به Xعنصر  4 SiO2   باشد، درصد جرمي نيتروژن در نيتريد اين فلز به تقريب كدام است؟ 4

(N , X g mol )   1
14 56  

1 (1/11  2 (2/14  3 (6/24  4 (2/28  

  هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت -19

  ها پي بردند. ها به رابطه ميان خواص مواد با عنصرهاي سازنده آن دان الف) با گسترش دانش تجربي، شيمي

  ب) رشد و گسترش تمدن بشري در گرو كشف و شناخت مواد جديد است.

  توانستند موادي مانند سفال را توليد و برخي فلزها را نيز استخراج كنند. هاي پيشين فقط مي پ) انسان

  آيند. دست مي ت) اغلب مواد (طبيعي و مصنوعي) لازم براي توليد دوچرخه از كره زمين به

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 

 

 

 

 

 

  



  كند؟ در ميان موارد زير چند مورد، عبارت زير را به درستي پر مي - 20

  »است. ....................، 14عنصر گروه  ....................«

  گذاري الكترون هاي ديگر، متمايل به اشتراك الف) نخستين ـ در واكنش با اتم

  ب) دومين ـ داراي سطحي براق و درخشان

  پ) پنجمين ـ رساناي خوب گرما و الكتريسيته

  فلزي متعلق به دوره سوم جدول تناوبي ت) سومين ـ شبه

1 (4  2 (2  3 (3  4 (1  

  باشد؟ درست مي X31كدام گزينه در مورد عنصر -21

  ترين لايه خود يك الكترون دارد. ) در بيروني1

  ) نسبت به عنصر بعد از خود در دوره چهارم، خصلت فيزيكي متفاوت، ولي خصلت شيميايي مشابهي دارد.2

  رسد. آلومينيوم با از دست دادن سه الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب دوره قبل از خود مي است و همانند عنصر 13) متعلق به گروه 3

  باشد. الكترون در آخرين زيرلايه خود مي 2) عنصر قبل از آن، داراي 4

  باشد؟ مي نادرستكدام عبارت  - 22

  باشد. ات ميتر از شيب تغييرات شعاع نافلز ) در عناصر دوره سوم شيب تغييرات شعاع فلزات بيش1

  باشد. مي 14و  13ترين اختلاف شعاع دو عنصر متوالي در دوره سوم، بين عناصر گروه  ) بيش2

  شود. پذيري كم و زياد مي ترتيب از چپ به راست، واكنش اي، در فلزات و نافلزات به ) در عناصر دوره دوم جدول دوره3

با  C200تر از عنصري است كه در دماي دهد، بيش ماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مياي، شعاع عنصري كه در د جدول دوره 17) در عناصر گروه 4

  دهد. گاز هيدروژن واكنش مي

  ؟نيستاي از انجام واكنش  چند مورد از موارد زير، نشانه - 23

  »ر آبآزادسازي گرما ـ وجود يون ـ توليد نور ـ خروج گاز ـ تشكيل ماده محلول د«

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

  باشد؟ هاي زير درست مي چه تعداد از عبارت - 24

  شود. الف) طلا تنها فلزي است كه به شكل رگه يا گلوخه در طبيعت يافت مي

  تر است. اي از فلزهايي مانند آهن و طلا سخت ب) تأمين شرايط نگهداري فلزات گروه اول جدول دوره

Xپ) اگر آرايش الكتروني كاتيون 3
d6به 

  باشد. مي 29برابر  Xختم شود، عدد اتمي عنصر  3

  توان از يون هيدروكسيد استفاده كرد. ) ميIIIت) براي شناسايي آهن (

  است. Fe(OH)2تر از رسوب كم FeCl2ث) پايداري محلول

1 (5  2( 4   3 (3  4( 2  

  پذير است؟ صورت طبيعي انجام كدام واكنش با حالات فيزيكي درست عناصر به - 25

1(SiO (s) C(s) Si(s) CO(g)  2 2 2  2(Fe O (s) C(g) Fe(s) CO (g)  2 3 22 3 4 3  

3(FeO(s) Cu(s) Fe(s) CuO(s)    4(Fe O (s) CO (g) Fe(s) CO(g)  2 3 23 2 3  

  است؟ نادرستكدام گزينه درباره واكنش ترميت  - 26

  شود. شود و در صنعت جوشكاري از آن استفاده مي استفاده مي (Fe(s))واكنش براي توليد آهن) از اين 1

  است. 6) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در اين واكنش برابر 2

  ها هستند. دهنده ها پايدارتر از واكنش شود، زيرا فراورده صورت طبيعي انجام مي ) اين واكنش به3

  ترين مصرف ساليانه را در جهان دارد. لز حاصل در اين فرايند، بيش) ف4



باشـد. اگـر جـرم اوليـه      گرم مي 10هوازي تخمير گلوكز، اختلاف جرم فراورده محلول در آب و ماده گازي موجود در واكنش برابر  در واكنش بي - 27

O)ست؟گرم باشد، بازده درصدي اين واكنش به تقريب كدام ا 675دهنده برابر  واكنش , C , H : g mol )    1
16 12 1  

1 (42  2 (57  3 (66  4 (71  

گرم آب تشكيل شود، بازده واكنش چند درصد بـوده اسـت و    II (75/60مول اسيد در واكنش ( 5/7ازاي مصرف  هاي زير، اگر به مطابق واكنش - 28
  ها موازنه شود.) ، برابر چند است؟(معادله واكنشIIبه واكنش  Iدر واكنش  CO2دار، نسبت مولي هاي كربن دهنده ازاي جرم برابر از واكنش به

)Na , C , O , H : g mol     1
23 14 16 1(  

I) C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)

II) Na CO (s) HCl(aq) NaCl(aq) CO (g) H O(l)

  

   
2 5 2 2 2

2 3 2 2

 

  6/4ـ  90) 4  1/2ـ  75) 3  1/2ـ  90) 2  6/4ـ  75) 1

ليتـر   6/89شود و اگـر   نيترات تشكيل مي IIمول مس  اسيد ناخالص با فلز مس واكنش دهد، چند گرم نيتريك 630هاي زير، اگر  بر پايه واكنش - 29
اسيد چنـد   حاصل شده باشد. درصد خلوص نيتريك STPتوليد شده در اين فرايند با گاز اكسيژن در شرايط  NO2گاز اوزون كه از واكنش گاز

O)ود وها موازنه ش ها را از راست به چپ بخوانيد. معادله واكنش است؟(گزينه , N , H : g mol    1
16 14 1(  

HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)

NO (g) O (g) NO(g) O (g)

   

  

3 3 2 2 2

ــيد  نور خورش
2 2 3

  

   80و  25/0 )4  80و  2) 3  40و  25/0) 2  40و  2) 1

  تواند باشد؟ كدام خاصيت عنصرهاي اصلي جدول تناوبي مي xبا توجه به شكل زير،  -30

  ها پذيري در گروه هالوژن ) واكنش1

  پذيري عناصر دوره دوم ) تغييرات واكنش2

  پذيري) فلزهاي قليايي فعاليت شيميايي (واكنش) 3

 ها ) خصلت نافلزي در دوره4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


